

弘扬爱国奋斗精神 奉献四城建设一线

为了中国战鹰笑傲蓝天

——记陕西宝成航空仪表有限责任公司研究员级高工张年祥

孙海涛 张海斌

1959年,22岁的张年祥大学毕业,人生之路通向何方,需要他做出关键性的抉择——

选项一,他百米短跑11.1秒,200米跑22.5秒,400米跑52秒……1958年全国大学生运动会上,他获得“两金两银”。只要他愿意,他可以继续做“飞人”,退役后也能当一名教练。

选项二,作为南京航空学院的大学毕业生,到陕西宝鸡去,那里刚刚建成的“三八信箱”(即如今的陕西宝成航空仪表有限责任公司,以下简称宝成),对中国航空事业发展意义重大,但问题是那里地处西北,条件艰苦,未来发展如何,没人说得清楚。

一边是突破自我创造纪录的田径赛场,另一边则是祖国百废待兴的航空大业。很多人劝张年祥选“选项一”,但他却执拗地选择了“选项二”,原因很简单——“祖国需要我”。随后半个多世纪里,他与中国航空事业结下了缘。

不怕“吃苦头”

在那个年代,每月限量“28斤”粮食,如果计划不好,月底就会挨饿。很多人认为,这个“身体倍棒”的小伙子恐怕坚持不了多久。然而,谁也没有想到,这个小伙子不但非常能吃苦,而且成了技术尖子。

1964年,工厂遇到这样一个难题,某型综合航行指示器低温性合格率极低,一度徘徊在30%至40%之间。

这可怎么办,在零下几十度的

低温箱测试,谁能受得了。张年祥却不怕,他只身进入低温箱,开表、通电、观察,没过几分钟双手已冻得几乎失去知觉。他只能带着满头白霜走出来,在旁边缩成一团取暖,可是恢复一会后他又冲了进去……功夫不负有心人,张年祥终于发现了问题所在,最终使该型指示器低温性合格率稳定达到80%以上。

上世纪60年代,我国与国外航向修正技术差距较大,宝成技术人员决定突破技术壁垒,研制大回路航向修正系统。张年祥等技术人员开始迎难而上,他们一边进行数学模拟,一边进行同步实物模拟验证调整参数。历时半年时间,属于宝成的大回路航向修正系统终于问世,这一设计直接使我国航向修正系统技术跨入世界先进水平之列。

勇做“火车头”

上世纪70年代,我国各种飞机的主导航系统迫切需要新一代的航姿系统与机载无线电设备进行组合配套,以提高高精度航向、姿态信号。在这一关键时刻,张年祥作为宝成技术室的排头兵站出来了。

在随后的多年中,张年祥与同事们几乎没有周末,终于研制出了新一代航姿系统。1979年冬,张年祥站在某部队的试飞跑道旁,眼前的这架战机上就搭载着新一代航姿系统。然而,发动机发出巨大的轰鸣声后,却随即熄火了。反复几次启动,结果都是一样——原来是宝成配套的某陀螺产品出了问题。

之后的联合会议气氛异常压抑,面对部队领导的严肃质询,张年祥说:“请各位领导给我们一次机会。”最终,部队同意了她的请求,并且点名要求他现场排除故障。

张年祥迅速取出陀螺,拿着原理图一个点一个点地查验,寻找问题症结。经过改进,发动机再次启动,这一次,战机的轰鸣声变得雄壮有力,一跃升空。

敢啃“硬骨头”

张年祥业务水平过硬,敬业精神更是可贵。在宝成工作46年,他啃下的“硬骨头”数不胜数。

有一次,湖北某部队多次反映,宝成生产的某型陀螺出现质量问题。接到上级的命令,张年祥连夜出发赶到部队,但是无论他怎样测试,结果都是产品没有任何问题。张年祥站在飞机前静心思索,大脑飞速运转,突然他双手一拍,一下跳到机舱内,自信地指向一处电缆,当剥开电缆“外

衣”后,发现是一个小失误造成的线路短路,从而导致陀螺无法工作。事后,主机厂领导及试飞员高度赞扬了张年祥的工作态度 and 敬业精神。

时光荏苒,一晃半个多世纪悄然而过。如今,张年祥已经82岁高龄,多年在强噪声的战机中工作,让他的听力大幅下降,然而,张年祥从不后悔,用他的话说:“我这一辈子只做了一件事情,那就是做好本职工作,这是时代给予我们这一代人的机遇,也是历史赋予我们这一代人的使命。”



让群众安全欢乐过春节 我市开展节前文化旅游市场安全检查

本报讯 1月22日,市委常委、副市长曾德超前往法门寺、太白山景区检查春节期间文化旅游市场安全工作。

当天,曾德超带领公安、交通、物价等部门负责同志,对景区的安全生产责任落实、交通安全、食品卫生及安全应急措施和旅游市场秩序等情况进行了全面检查,并听取了景区在节日期间有关工作的准备情况及旅游高峰时段安全保障等工作的汇报。

曾德超强调,法门寺、太白山是5A级景区,春节期间游客众多,安全工作不容忽视。他要求各有关单位要牢固树立安全意识,层层落实责任,切实做好安全防护和消防工作,确保文化旅游市场安全有序,让广大群众度过一个平安、快乐、祥和的春节。(张敏涛)

我市召开“学习强国”学习平台工作部署会议 党员干部要尽快完成个人注册

本报讯 1月22日下午,我市召开“学习强国”学习平台工作部署会议,安排“学习强国”学习平台在我市的推广应用工作。

据了解,今年1月1日,中宣部“学习强国”学习平台正式上线。“学习强国”学习平台的主要内容是围绕习近平新时代中国特色社会主义思想展开的,涉及政治、经济、文化、社会、生态、法律、历史、科技、党史、互联网、国际形势等多领域多学科,是学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神的信息化新平台。“学习强国”学习平台有PC端、手机客户端两种。

会议要求,全市各级党组织要迅速在“学习强国”学习平台上建立网上学习组织,各级机关和企事业单位的所有党员、干部职工和农村党员,要尽快完成个人注册。市级机关各部门务必于1月28日前,各县区务必于1月31日前,完成“学习强国”学习平台上建立网上学习组织和全体党员干部的注册工作。

会上,市委讲师团同志作了专题培训辅导,详细介绍了如何注册、登录和使用“学习强国”APP。 本报记者 邓亚金

我市青年社会组织发展论坛启动 今年将实施伙伴合作计划

本报讯 1月22日,由团市委联合市民政局、市社区办、市文明办共同发起的宝鸡市青年社会组织发展论坛正式启动,为全市青年社会组织搭建起学习、交流、培训和提升的平台。

近年来,越来越多的爱心人士参与到了公益事业之中,公益性社会组织和志愿者团队在服务民生、脱贫攻坚、关爱困难群众等方面发挥了重要作用。目前,我市已有青年社会公益组织80多家,在带动青年志愿者奉献社会服务群众方面发挥了生力军作用。在当日举行的2019年第一期发展论坛上,主办方邀请江苏师范大学哲学与公共管理学院教授魏晨,围绕如何提高青年社会公益组织的专业能力进行讲解,并组织青年社会组织负责人就公益服务经验进行了交流分享。

据了解,为更好地推动青年社会组织公益服务项目化、规范化运作,解决青年社会组织项目经费欠缺、专业人才欠缺的问题,团市委已与3家公司签订合作协议,在今年将实施社会企业参与公益项目众筹“伙伴合作计划”,以支持社会组织项目运作。 本报记者 马庆昆

织密编牢民生保障网

——访市民政局党组书记、局长李峰科

本报记者 秦玮玮

民政部门承担着保障改善民生、创新社会治理的重要职能。如何以“讲政治、敢担当、改作风”专题教育为契机,助推民政事业发展质量,让广大人民群众有更多的获得感和幸福感?近日,记者采访了市民政局党组书记、局长李峰科。

李峰科告诉记者,民政系统将严格按照省、市委的部署要求,把学习贯彻贯穿始终,把警示教育贯穿始终,把边查边改贯穿始终,持续抓学习、提水平、强本领,敢于扛起“为民爱民”责任,发扬“钉钉子”精神,锲而不舍作

风,坚决克服官僚主义、形式主义,防止“四风”问题反弹,努力为全市改革发展大局贡献民政力量。

李峰科说,专题教育开展以来,市民政局聚焦主题主线,紧扣关键环节,抓学习、抓调研、抓督导,做到思想认识、安排部署、责任落实和压力传导“四到位”。目前,已建立问题清单和整改台账,坚持每月定时向局党组报告整改落实进展情况,确保专题教育高标准起步、高效率推进。

李峰科介绍,为了把专题教育取得的成果转化到执政为民、改善民生

的强大动力,民政部门将重点突出“3+1”,“3”即:把学习研讨贯穿始终,按照“三对三补”要求,通过个人自学、集体学习、专题辅导等方式,持续深化理论武装,提高政治站位,织密编牢改善民生的保障网;把“以案促改”警示教育贯穿始终,使党员干部深刻汲取教训,强力推进兜底脱贫、殡葬、社会组织管理等领域专项整治,着力构筑保障改善民生、创新社会治理、优化公共服务“三位一体”的民政工作体系;把边

查边改贯穿始终,扎实开展“六查”活动,确保问题找准、措施定细、整改到位,驰而不息纠正“四风”,努力营造“想干事、能干事、干成事”的浓厚氛围。“1”就是认真组织开好局领导班子专题民主生活会和基层党组织组织生活会,聚力打造忠诚干净担当的高素质民政干部队伍。

讲政治 敢担当 改作风

新春走基层 年货看变化

水果市场:

时令水果销量好 反季水果不愁卖

本报讯 1月21日,笔者从市区水果批发市场及各大农贸市场了解到,节前水果市场品种丰富,不光是橘子、柚子等时令水果受到市民喜爱,反季节的高价水果也引得市民纷纷尝鲜。

位于市区金台大道的水果批发市场,是市区水果批发零售的集散地。当天上午,市场内的不少商户已经开始为春节备货(见右图)。摊位上除了橙子、柚子、橘子等时令水果外,反季节水果也占了不小份额。笔者了解到,该市场内车厘子每公斤120元,泰国小菠萝每公斤40元,蜜瓜每箱两个售价40元。市民张志辉当天正在该市场选购水果,他表示随着物流业配送效率的不断提升,越来越多的南方水果甚至进口水果进入我市,虽然价格高但还是愿意品尝。在市区新建路综合市场,问起水果销售情况,商贩马亚明表示,市场上的水果品种越来越丰富,但畅销的依然是时令水果,反季节水果大家都是少量多次购买,为的就是尝个鲜。



随后,笔者在市区部分超市及水果专营店了解到,近年来,车厘子、蜜瓜、菠萝、西瓜等反季节水果逐渐受到市民青睐,这

和人们生活水平的提高有很大关系。同时,近期全国天气较好,加之运输条件便利,水果价格平稳,没有大的波动。(岛茜)



西部山区第十三届农特产品展销会开幕——土特产丰富市民菜篮子

1月21日,为期7天的宝鸡市西部山区第十三届农特产品展销会在市区炎帝园广场开幕,土鸡蛋、土蜂蜜、黑猪肉等30多个品种的年货等您挑选。

近年来,宝鸡市西山工委、建委坚持以“生态西山、绿色农业、有机产品”为目标,增加农民收入,巩固扶贫效果,大力发展核桃、苹

果、中药材、养殖等特色农业,吸引了大批省内外客商投资西山。此次共组织西山7镇24个专业合作社,展出花椒、木耳、鸡蛋等30多种绿色无公害农产品,极大地丰富了市民的“菜篮子”。

据悉,每年春节、中秋节前,我市都要举办西山农特产品展销会,今年已是第十三届。 本报记者 卢志平 摄